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Podzim maloval na zahradě mateřské školy 

foto: Jiří Mičan
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Vážení spoluobčané, 

	 v závěru letošního roku bych Vás rád informoval o aktuálním dění v naší obci – především v oblasti 
investičních akcí a kulturního života. 

	 Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 20. října 2025 schválilo pokračování v přípravě výstavby nové 
hasičské zbrojnice na návsi. Tato stavba patří mezi klíčové investice, které mají přispět nejen ke zvýšení 
bezpečnosti, ale také ke zlepšení zázemí pro naše dobrovolné hasiče. Ti jsou dlouhodobě oporou při 
mimořádných událostech i při společenském dění v obci. Aktuálně probíhá zahájení výběrového řízení na 
zhotovitele stavby. 

	  

	 Z významných dopravních projektů mimo rámec obecních investic bych rád zmínil přeložku silnice II/180 
mimo obce Kyšice, Dýšina a Chrást, kterou připravuje Plzeňský kraj. V současné době stavební úřad 
vypořádává námitky a předpokládá se, že územní rozhodnutí by mohlo být vydáno ve druhé polovině 
listopadu letošního roku. Tento krok představuje důležitý posun k realizaci dlouho očekávané dopravní 
stavby, která by měla v budoucnu přispět ke snížení dopravní zátěže v naší obci. Na dvoustraně 6 a 7 najdete 
situační výkres. 

	 Děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci i účasti při nedávném divadelním představení Dívčí válka 
Ochotnického kroužku Lužany. Hrálo se v našem novém sále a těšilo se mimořádnému zájmu – dorazilo více 
než sto diváků. Těší mě, že se sál postupně stává živým centrem kulturního života obce. 

	 Dovolte mi také pozvat Vás na tradiční zahájení adventu, které se uskuteční v pátek 28. listopadu 2025 od 
16 hodin na návsi. Program nabídne adventní trhy, vystoupení souborů Kapičky, Gutta, Kapka Gutty, Lucifer 
a také zpěvačky Lucie Šindelářové. Na závěr nebude chybět slavnostní rozsvícení vánočního stromu a 
ohňostroj. Doprovodným programem bude výstava betlémů v zasedací místnosti obecního úřadu. Věřím, že 
si společně užijeme příjemnou atmosféru přicházejícího adventního času. 

	 Děkuji všem občanům za spolupráci a podporu během celého roku a přeji Vám klidné a spokojené prožití 
nadcházejících dní. 

	  
S úctou Jaroslav Egrmajer, starosta obce 

Architektonická studie stavby nové hasičské zbrojnice
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Zář í  a  ř í jen v  naš í  škole 
V průběhu měsíce září se školní provoz rozběhl na plné obrátky a od října již jedeme v pevných kolejích. 
Nejen ve třídách, ale i ve školní družině se děti vzdělávají. Symbolickým klíčem zde byl odemčen nový školní 
rok, který bude provázán tématem „Labyrint světa a ráj srdce“. Děti se uvedly do tohoto tématu vytvořením 
svého osobního bludiště, kterým během celého školního roku budou bloudit a hledat cestu k cíli pomocí her, 
zajímavého čtení a povídání a různých pohybových aktivit. Děti ve školní družině využívají ke svým 
činnostem  nejen prostor nových tříd, ale též školní klub, školní hřiště a tělocvičnu, zahradu MŠ a blízké 
okolí školy.  

	 Naši žáci mají možnost se dále rozvíjet v pravidelném odpoledním kroužku keramiky s paní Terezou 
Růžkovou, a prvňáčci a druháčci docházejí na kroužek Angličtiny s paní Evou Šnajdrovou. Škola  zajistila ve 
spolupráci se Salesiánským střediskem a společností Kroužky další pestrou nabídku zájmové činnosti, avšak 
pro nedostatečný počet zájemců tyto možnosti nebyly bohužel využity.  

	 Svoji činnost v říjnu zahájil též školní parlament, který vede paní Blanka Petlánová společně s panem 
asistentem Vladimírem Buzickým. Ve všech třídách proběhly již regulérní volby do této školní instituce. 
Každý ročník má ve školním parlamentu své dva zástupce. Činnost se bude inspirovat projektem Zdravá 
škola odstartovaného v zářijovém celoškolním projektovém dnu. 

	 Velkou radost nám 4. října udělali účastníci 65. ročníku Akátovky, tradiční běžecké soutěže v areálu 
koupaliště. Putovní pohár již třetím rokem za sebou zůstal v naší škole. Velké díky všem, kteří dorazili nejen 
běhat, ale i podpořit  sportovce.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	   

Radka Peteříková 
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Ř í jen ve školce 
Ani druhý měsíc nového školního roku jsme 
neměli čas na nudu. Broučci zvládli své první 
školkové focení. Zahradu již mají dostatečně 
prozkoumanou, tak začínají poznávat okolí 
školky. A pro někoho je to pěkná „fuška“, 
protože jsou zvyklí na domácí odvoz, ale ve 
školce se všude chodí pěšky. Vytvořili již hodně 
krásných obrázků, bezpečně se orientují ve 
všech prostorách školky a od října se seznamují 
s novou paní učitelkou Petrou. Z motýlků se 
stávají zdatní turisté, nehledí na nepřízeň 
počasí a každou středu vyrážejí na dlouhou 
procházku (ke mlýnu, k řece, do lesa…) a učí se 
pozorovat přírodu kolem sebe. Různé podzimní 
poklady si pak nosí do školky, kde je dále 
využívají ke hře, učení i tvoření.  

	 Kaštanů je plná zahrada a včeličky je rády 
sbírají, a tak se zrodil nápad na „kaštánkohraní“. 2. října jsme se včeličkami zaletěli do školních dílen, kde 
jsme společně s děvčaty ze 6. třídy a s paní učitelkou Bedřiškou Koželuhovou vytvářeli zvířátka z kaštanů. 
Spolupráce fungovala výborně a domů jsme si nesli několik výstavních kousků.  

	 Všichni společně jsme se sešli na drakiádě. Větřík nám moc nefoukal, draci létali nízko, ale děti měly 
možnost si vyrobit papírového dráčka. Rodiče mezitím opekli buřtíky a všichni jsme si popovídali a užili 
příjemné odpoledne. Také je třeba pochválit šikovné běžce, kteří se zúčastnili tradiční Akátovky a obhájili 
pro naši školku putovní pohár. 

Jana Bártlová 
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Odpadový  Oskar 
Vedení obce Dýšina děkuje občanům za dobrou úroveň třídění 
odpadů, za což získala opakovaně ocenění v rámci soutěže 
Odpadový Oskar. V kategorii měst a obcí 1000 – 5000 obyvatel 
v  Plzeňském kraji vykazuje obec Dýšina druhou nejnižší 
produkci směsného komunálního odpadu. Nízkou úroveň 
produkce odpadu lze docílit nejen předcházením jeho vzniku, 
ale právě také prostřednictvím kvalitního třídění. Nejlepší je 
odpad, který nevzniká – šetří přírodní zdroje i naši peněženku.  

	 A ještě prosba - abychom neměli barevné kontejnery 
přeplněné, prosíme, rozkládejte krabice! Do kontejneru se pak 
vejde více odpadu a sběrné místo zůstane uklizené. Třídění 
odpadů má smysl, doufáme, že třídit budeme všichni i nadále. 
Společným úsilím můžeme dosáhnout ještě lepších výsledků. 
Děkujeme.  

Obce 1000 – 5000 obyvatel: 

1. Nezvěstice: 1 454 obyvatel - 116,9 kg/ob 

2. Dýšina: 1 976 obyvatel - 124,0 kg/ob 

3. Zbůch: 2 753 obyvatel - 132,7 kg/ob 

S enioř i  Dýš ina informují  
Podzim jsme zahájili autobusovým zájezdem na zámek Týnec a do Jezuitské koleje v Klatovech. Obě 
prohlídky byly s průvodci a dozvěděli jsme se od nich hodně zajímavých informací. Naše pravidelná říjnové 
posezení jsme si zpestřili „mozkohrátkami“, při kterých jsme si procvičili slovní zásobu a koncentraci 
pozornosti. Zároveň jsme se i pobavili. 15. října jsme si zajeli do Plzně na výstavu: „Uctívané sochy a obrazy 
v Plzeňské diecézi“ do Muzea církevního umění Plzeňské diecéze. Scházíme se každou první středu v měsíci 
od 15 hodin na obecním úřadě. Kdo by měl zájem se k nám přidat, bude vítán. 

Jana Bílá
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Poděkování  hudebním přátelům 
Dvorečku 
Pozorným čtenářům dýšinského Zpravodaje 
a návštěvníkům kulturních akcí Dvorečku 
jistě neuniklo, že jejich pořádání by nebylo 
možné bez laskavé pomoci našich hudebních 
přátel z  Dýšiny a okolí. Nerada bych na 
někoho zapomněla, ale určitě se sluší 
poděkovat za dlouhodobou přízeň Bedřišce 
Koželuhové a Jakubovi Rousovi, jejichž 
jména jsou spojena hned s několika 
hudebními tělesy, která jsme na Dvorečku 
v  minulosti přivítali (soubor středověké 
hudby Gutta Musica, dětský pěvecký sbor 
Gutta při ZŠ a MŠ generála Pattona v Dýšině 
či Kapka Gutty). Zářijové vystoupení Kapky 
Gutty moderované Jiřím Hlobilem se 
mimořádně vydařilo a všichni, kdo by měli 
zájem nadšené zpěvačky opět vidět a slyšet, 
mohou navštívit jejich další vystoupení v Dýšině i jinde poblíž. 

	 Skvělými podporovatelkami Dvorečku jsou též muzikálové zpěvačky a hudební pedagožky Tereza 
Koželuhová a Lucie Šindelářová, které nás letos v září potěšily hudebním vystoupením v rámci oslavy 
4. narozenin Dvorečku. Jako hosta si přizvaly sólistku souboru muzikálu Divadla J. K. Tyla v Plzni Lucii 
Pragerovou (muzikály Dracula či Rebecca), a bylo co poslouchat! Lucku Šindelářovou přivítáme na Dvorečku 
letos ještě jednou, našim hostům zazpívá o druhé adventní neděli.  

	 Dalším milým hudebním partnerem Dvorečku je určitě ZUŠ Chrást. Poslední vystoupení pěvecké třídy 
Ireny Výrutové za klavírního doprovodu paní ředitelky Jaroslavy Čejkové patřilo k  vrcholům letošní kulturní 
sezóny na Dvorečku. Přítomné posluchače příjemně překvapil Šimon Pekár svojí interpretací hitu My way,  
známého v podání Franka Sinatry. Pěvecká třída ZUŠ Chrást si již pilně připravuje vánoční repertoár, který 
se chystá předvést na Dvorečku o třetí adventní neděli. 

		 Zejména mladším návštěvníkům pak není 
potřeba připomínat, že ke stálicím naší 
venkovní hudební scény patří rockové 
kapely Kozel a Vittu, přičemž právě kapela 
Vittu a její hosté se postarají o kulturní 
program v rámci poslední adventní neděle.  

		 Bližší podrobnosti o všech adventních 
akcích, které na Dvorečku uspořádáme 
ve  spolupráci s obcí Dýšina, budou 
k  dispozici v příštím vydání Zpravodaje. 
Obci Dýšina a našim hudebním přátelům 
tímto děkujeme za laskavou podporu a 
pomoc při organizaci těchto i jiných 
kulturních pořadů. 

Petra Jíchová 

ZUŠ Chrást

Kapka Gutty
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V Západočeském muzeu v Plzni se 
v  úterý 31. října 2025 uskutečnil 
koncert dětských sborů u příležitosti 
80. narozenin významného českého 
básníka Jiřího Žáčka, který byl na 
koncertu osobně přítomen. Všechny 
písně obsahovaly jeho verše a byly 
zhudebněny různými skladateli. Na 
začátku koncertu vystoupili naši 
Zpěváčci s písničkami Jiřího Žáčka a 
Pavla Jurkoviče. Vystoupení se jim 
moc povedlo a písničky určitě uslyšíte 
i v Dýšině. 

Dýš inské děti  pro Jiř í ho Žáčka
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Publikace o historii  Nové Hutě  –  
informace a prosba 
Vážení, rády bychom vás seznámily s tím, že vzniká 
publikace o historii Nové Hutě. Bude převážně 
obrazová, s využitím dobových pohlednic a fotografií. 
Oproti původnímu záměru jsme rozšířily rozsah 
našeho zájmu až do současnosti. Rukopis publikace je 
z větší části připravený k předložení recenzentům a 
posléze grafičce. 

	 Řada z vás čtenářů Zpravodaje už nám pomohla 
zapůjčením svých fotografií. Naší současnou prosbou 
bychom rády oslovily především místní fotografy, 
kteří věnují pozornost též veřejnému prostoru Nové 
Hutě. Budeme vděčné za laskavé zapůjčení fotografií, 
které bychom naskenovaly a poté zařadily do širšího 
výběru rukopisu, tak aby výsledná publikace 
obsahovala jen to nejlepší. 

	 Pokud jste ochotni pomoci dobré věci a zapůjčit své 
fotografie, kontaktujete prosíme p. kronikářku Pavlu 
Vellekovou (Vellekova.P@seznam.cz) nebo 
místopředsedkyni okrašlovacího spolku p. Slávku 
Nesvadbovou (nesvaslavka@seznam.cz). Děkujeme. 

Kapka Gutt y zve na své koncert y 
22.11.2025 (13 a 14:30 hodin) – vánoční 
jarmark v Chrástu 

28.11.2025 – rozsvěcení vánočního stromu 
v Dýšině 

8.12.2025 (13 a 18 hodin) – vánoční trhy na 
Náměstí Republiky v Plzni 

16.12.2025 – vánoční koncert s dětským 
sborem Gutta v ZŠ a MŠ generála Pattona 
v Dýšině 

21.12.2025 – (16:30 hodin) - adventní akce 
v Rokycanech (U Spilky) 

Kapka Gutty

Př ipomínáme 
Dýňový bazar na faře v Dýšině  

v neděli 9. listopadu od 13 do 17 hodin.

Ha sič i  opět na koupališti  v  Nové Huti  
Členové jednotky SDH Dýšina uskutečnili v neděli 
5. října 2025 pravidelné čištění koupaliště v Nové 
Huti. Čištění jsme provedli za pomoci naší 
cisternové automobilové stříkačky jedním 
vysokotlakým proudem a dále za pomoci 
přenosného čerpadla, které dodávalo vodu pro 
další dva vodní proudy. V samotném bazénu jsme 
drobný štěrk čeřili hřebenovými bránami, aby 
přitékající voda odplavila usazené nečistoty. A tak 
jsme opět novohuťské koupaliště alespoň 
částečně připravili na nadcházející sezónu.            

                          Miroslav Tlustý, starosta SDH Dýšina 

mailto:Vellekova.P@seznam.cz
mailto:nesvaslavka@seznam.cz
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Sbor pro občanské záležitosti při Obecním úřadu Dýšina  blahopřeje občanům, 

kteří v měsíci listopadu slaví svá životní jubilea.  

Přejeme všem pevné zdraví, mnoho štěstí, spokojenosti a osobní pohody.

BLAHOPŘEJEME

Hana Tlustá, SPOZ

Výstava betlémů  v  Dýš ině  

Kulturně sportovní výbor obce Dýšina pořádá výstavu betlémů. Uskuteční se v zasedací 
místnosti Obecního úřadu Dýšina v rámci Rozsvícení vánočního stromu v pátek 
28.  listopadu 2025 od 16:00 do 19:00 hodin. Výstava bude zpřístupněna také v 
pondělí 1. 12. 2025 během úředních hodin.  

	 Tímto bychom rádi oslovili všechny občany, kteří by chtěli na výstavě prezentovat 
svůj betlém, ať už tradiční, ručně vyráběný či netradiční, aby jej přinesli na Obecní 
úřad Dýšina v týdnu od 24. listopadu do 27. listopadu 2025.  

	 Budeme rádi za každého, kdo se zapojí a pomůže nám vytvořit krásnou 
adventní atmosféru pro všechny návštěvníky. 

Děkujeme, KSV Obce Dýšina

Stanislav Koželuh 

Helena Mašková 

Monika Chroustová 

Jiří Krejzar 

Lenka Langová 

Marta Fridrichová 

Jozef Kulawiak 

Ludmila Štruncová 

Jitka Lepší 

Květuše Vaníková 

Lenka Rymešová 

Bedřiška Koželuhová 

Oldřich Šnajdr 
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